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BUBPALMNN BO MALLMHCTBOTO

5. OCUUNAUNN HA CUCTEMW CO 2 U
MOBEKE CTEMEHW HA CJTOBOJA

HacTaBHuK: Mpod. A-p Buktop MaBpunocku
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Seonse

Mipods. a-p BuxTop Faspwnockn

5.5. CNOBOAHU NMPUAYLEHN BUBPALIUM HA CUCTEM CO 2
CTENEHW HA CNOBOJA

[ndepeHumjanHnTe paBeHKkN Ha ABUKEHETO
HajeIHOCTaBHO Ke ce fobujaT co npumeHa Ha
[anambepos NpuHLUMM 3a ceKoja maca

myds+ by + kayr + b (01— 72) + ko (y1 = 2) = 0
maY2 + b (V2 = ¥1) + ka(y2 —y1) =0

wnn

My + (by+ba)ys + (ky + kp)yy — baYya — kay, = 0
Mp¥a + by + kpy2 — bpyy — kpy1 =0

Jer—
mumm SUSPALIM B0 MALIMHCTSOTO
Seonse

1poch. A-p BKTOp Faspunockn

PelueHMeTo Ha MHeapHUTe AdepeHLMjaNHN PaBEHKU KO MAaTeMaTUyKK o
[ebUHNPaaT CUCTEMOT Ce NPeTNoCTaBysaat o 06AuK:

y1=Cre™
Y2 =Gt

MoxHute peu.lewlja W HUBHWUTE U3BOAM Ce 3aMeHyBaaT, Mo WwTo ce ,D,Osl/IBa

CUCTEM XOMOTEeHW IMHeapHW anrebapcku paBeHKM BO OAHOC Ha HenosHaTuTe
amnantyan Cy n Cy.

[my72 + (b1+b2)r + ky + k2]Cy — (bar + k2)C, = 0
(myr? + byr + k3)Cy — (bor + k3)C = 0

CUCTeMOT e OnuLWaH co Aase anre6apCKV| PaBEeHKM KOU MmaaTt peleHue Kora
AeTepMMHAHTATa Ha CUCTEMOT € e4HaKBa Ha Hyna.

AGs) = | [mar? + (by + bo)r + kg + ko —(bor +k2) _
—(bor + k3) (mar? + byr + k)

MAWMHCKY
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Co pelwasate Ha 0Baa AeTepMMHaHTa ce A06MBA KapaKTepUCTUYHATA
paBeHKa Ha CUCTEMOT:

(mymy + myb)r* + (bymy + maby)r3 + (2kymy + myky + byiby)r? + (byky
+ kyby)r + kiky =0

KopeHuTe Ha KapaKTepucTMyHaTa paBeHKa MOXe Aa 6uaaT peanHu uam
KOMM/IEKCHW. AKO KOpeHWTe Ce 3ameHaT BO MPETNoCTaBeHWUTe pelleHunja ce
f[o6MBa  peleHneTo Ha AudepeHuMjaiHUTE pPaBEHKU WA OASMBOT Ha
cucTemot

V1 = Crre™tt + Cppe™t + Cize™t + Cpqyet

V2 = Core™t + Cppe™2t + Cpze™t + Cyue™t

AKO KOpeHUTe Ce peanHu W HeraTMBHW 6GpoesW, Toraw macuTe BpLIaT
NpUAyLWEeHO anepuoanyHo Apuxkerbe. OBa e C/ydyaj Kora OTNOpUTE ce MHOry
ro/IemMM1, OAHOCHO MPUAYLLYBAHETO Ha CUCTEMOT € Haf, KPUTUYHO.

MIC A 50 MamCTEOTO

Bo cnyyaj Kora oTnopute Ha ABaTa MpuUAyLlyBayM ce Manaun, cute 4YeTupu
KOpeHu Ke 6uaaT KOMMNEKCHW CO HeraTuBeH peaneH fgen (KommaeKkcHo
KOHjyrMpaHu), a macute ke OMuLIyBaaT NPUAYLIEHO OCLMAATOPHO ABUXKEHE.
KomnnekcHo KOijI’MpaHMTe KOpEeHW ro umaat cnegHuoB 06uK:

= =6 — ol
T2 = =+ ol
3= —§ — Wpal
n=—5+ o

Co 3ameHa Ha OBMe U3pasu 1 npumeHa Ha OjneposuTe paBeHku ce gobusa:
y1 = e (Cyre@mt 4 Cppem@mt) + e~82E (Crzenat + Crye™Onat)
y2 = 758 (Cyre@mt + Cppe™@mt) + e 75! (Cpzenat + Cyyenat)
O/IHOCHO:

Y1 = e =418 (C11c05wn1t + Crasinwp;t) + e 528 (Cr3c05wnat + CpaSinwyyt )

yy = e =618 (Cyyc0swpyt + Copsinwpt) + €628 (Co3c08wpyt + Cagsinwnst )

MIC paLyn 50 mamHCTEOTO

MocTou v cnyyaj Kora fBaTa KOPEHMU Ce KOHjyrMpaHo KOMMAEKCHU, a ApyruTe /ABa
peanHW W HeraTusHW. Bo TOj C/yyaj ABUXKEHETO HAa macuTe Ke Buae cyma og
OCLMNATOPHO U HE OCLMNATOPHO [BUKEHe:

y1 = e 618 (Cy1c05wn1t + Crasinwyt) + Cyze™t + Cpue’™t

V2 = €418 (Cy1c05wn1 t + Copsinwnt) + Copze™st + Cype’t

MALIMHCKA BMBPALIMM BO MALLMHCTBOTO
MIC 285 paLyn 00 MaIHCTECTO




5.6. MPUHYAHW NPUAYLWEHN BUBPALUMN HA CUCTEM CO 2
CTENEHW HA CNOBOJA

AKO Ha eJHa Of MmacuTe [ejcTByBa HEKoj
Ha/lBopellHa C1Aa, Toralw /JBeTe Macu BpLiaT
MPUHYAHW OCUMNaLUN.

Ha npuKakaHMOT cucTem Ha /gBeTe  Mmacu
nooanenHo nejcTyBaat Ha/iBOpeLHU
HapywyBaukn cunn  FysinQt  w  FpsinQt ,
€00/BETHO. PaBeHKUTE Ha JBUXKetbe 3a OBUe ABe
Macu ro UMaat CNeH1OB 06/InK:

mijs + (b1+b2)y1 + (k1 + k)1 — bayz — kay, = FisinQt
Ma¥, + byz + kpyz — bayi — kpyy = FpsinQt

P——
MIC A 50 MamCTEOTO

AKo Cce 3anuwart paBeHKnUTe BO MaTpuyHa dpopma:

my 01 [1], [bs+bs 71;2] yl] Ky + ks —kz] 1 _[Flsinﬂt]
[0 mz]x[yz]Jr b, bl Il T —k X[}’z]_ FysinQt

PaBeHkuTe wumaar MaTpuyHa d)opma, na CO KopucTere Ha MaTpuyHoO
O3Ha4yyBarbe KOHeYyHaTa d)opma Ha paBeHKaTa ro uma cnegHnoB 06uK:

My+Cy+Ky=f

Kage wto M e maceHa maTpuua, C e maTpuua Ha npuaylwysarweTto n K e
MaTpuua Ha KpyTocTa.

MaTpuyHOTO NpeTcTaByBatbe OBO3MOMYBA KOPUCTEHE Ha MaTeMaTUukn
onepaLum co MaTpuLM 3a Jo61Batbe Ha OATOBOPOT Ha CUCTEMOT.

P——
MIC paLyn 50 mamHCTEOTO

5.7. AUHAMWYKUN ABCOPBEP

MocTurHyBareTo Ha coCToj6a Ha MMpyBatbe Ha MacaTta Ha Koja AejcTeyBa
HapylyBayka cMia, Kaj CUCTeM CO [Ba CTemeHM Ha cnoboga e op nocebeH
npaKTUyeH UHTepec.

JloKoNKy MallMHa e MOHTMPaHa Ha enacTyHa Noj/Iora 1 ce Haofa BO pe3oHaHca
w2 = k/m, 3a ga ce HamanaT ocuMNALMUTE HA MalUMHATA MOXE Aa Ce A0Aaae
NOMOLLIEH CUCTEM CO Maca My M KPYToCT ky CO Lien malimHaTa Ja ce aosese o
coctojba Ha MUpyBatbe.
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OBOj 0AaeH CUCTEM CO Maca My W KPYTOCT kq Ce HapeKyBa AMHaMWUYKM
ancopbep u wuctMoT obesbeaysa npu A06PO NPOEKTUPaHW napameTpu
cuctemor  ga  obesbeay mupyBarbe Ha Macata Ha  Koja  AejcTByBa
HapyllyBaykaTa cufa, Kora cusiata e co ¢pekBeHUuMja efHakBa Ha
concreeHara (pe3oHaHTHO noapadje).

PaBeHKMTE Ha [iBU)KEHE 33 OBOj CUCTEM Ce:
{mj? +ky+ki(y—y,) =Fsinw t
mjy + k(1 —y) =0

OAHOCHO:
y+ay+ by, = gsinw t
Jit+ayi—ay=0

Kage Wwro:
k+k k k F
a=——; b=—; a=—; q=—.
m m my m
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CrauMoHapHUTE NPUHYAHW OCLMAaLMK
NapTUKyNapHWUTe UHTEerpanm oa:

Mipods. a-p BuxTop Faspwnockn

3a macuTe ce Onpejenyeaat co

y = Bsinw t

y1 = Bysinw t

Co 3ameHa ce
nobwuea:

B(a7w2)7b31=

Bl(al —w? ) —a;B; =0

Op kage:

_ q(al—w2)
B_(a—mz)(al—mz)—alb

ay

B=— %
* (a-w?)(a; - w?)—ayb

Jer—
mumm SUSPALIM B0 MALIMHCTSOTO
Seonse
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1poch. A-p BKTOp Faspunockn

EKCTpemMHM GeckpajHu BpegHOCTM amnanTyauTe Jo61BaaT Kora UMeHUTeNoT

e[lHaKoB Ha Hyna, a Toa Ke buge ako w = p; MW = p,, Buaejku Toraw

MMEHUTENOT Ce TpaHCHOPMMPa BO GPEKBEHTHA paBeHKa:

(a—p®ay ~p?) —ba; = 0

ks

Akow? =a; =L =

e pZ, amnautypata Ha macata m Ke 6uge Hyna:
1

q F
B=0; By = ;=*k_1=*}’s:1

Cnopes, Toa, ako NOMOLIHWOT cUCTem ce u3bepe Taka WTO Ke ja 3a40BoNyBa

3

k
Ta w? =%

b Ta CO Maca m Ke MMpYBa, a Ha GpyHAaMeHTanoT
1

Hema [a ce npeHecyBa HWKaKBa NPOMeH/InBa Cuna.

M
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993, Dmsial & Bussall

MIC A 50 MamCTEOTO

Ancopbuparbeto Ha ocuMMauMMTe Of MacaTa Ha Koja AejcTByBa
HapyllyBaykaTa cuna ce MocTurHysa 6uaejku npu ocuunmparbe Ha
ancop6epoT no 3aKoHOT

. F .
Y1 = Bysinw t= . Sinw t,
1

BO Npy)KMHaTa k; ce nojaByBa enacTM4Ha CUNa Koja e CNPOTUBHA MO HACOKa,
a MCTa N0 MHTEH3MUTET CO HapyLuyBay4ka cuna:

Fey = y1k1 = —Fsinw t.

Toa 3HauM feka co3jafeHaTa enacTUiHa cuna Bo npyxuHatra k; ja
YPaMHOTEXyBa HapyLlyBayKaTa cusa.

,D,MHEMMHKMOT ancopﬁep Ce NpumeHyBa BO C/ay4auTe Kora OCHOBHUOT CUCTEM
paboTun Bo nAm BAUCKY A0 pe3oHaHcHaTa obnacT

MIC paLyn 50 mamHCTEOTO




